



# “朋友圈”再扩容 成都中欧班列境外站点增至68个

华西都市报讯(记者 邹阿江)成都中欧班列“朋友圈”再扩容。12月13日,记者从成都国际铁路港获悉,中欧班列(成都-英国伊明汉姆)日前从成都始发。至此,成都中欧班列境外站点新增至68个,英国伊明汉姆也是今年成都中欧班列开辟的第10个境外新站点。

该趟班列满载服饰百货、智能家电等货物,将通过铁海联运的方式,途经哈萨克斯坦、俄罗斯等国家,到达俄罗斯加里宁格勒州后换乘轮渡,最终抵达英国伊明汉姆港。

“这条线路不仅减少了换装次数,也避免了经过波兰马拉舍维奇传统运营线路的拥堵,将大幅提升运输时效,为西向出口客户提供了快速交付的新选择。”成都国际铁路班列有限公司副总经理王伟琨说,该趟班列的开行,不仅是站点、线路的增加,更是成都国际班列在欧洲线路网络上的进一步拓展,有效扩大了成都中欧班列海外布局范围,对成都国际铁路港完善中欧班列综合服务平台功能,构筑西南地区国际铁路网络有积极促进作用。

“该铁海联运班列以后每个月会逐



中欧班列(成都-英国伊明汉姆)日前从成都始发。兰勇摄

步加密开行。”王伟琨说,此条线路的开通提升了中欧班列(成都)辐射范围,既有利于四川与英国实现资源和产业的优势互补,也有助于利用英国联通欧亚的特殊地理优势,带动我国西南地区与西北欧国家的全面经济合作。

据了解,成都中欧班列在拓线路、建通道、交“朋友”上的速度与日俱增,线路版图日益扩大。今年,成都中欧班列合计新增俄罗斯圣彼得堡、荷兰阿姆斯特丹、英国费利克斯托、波兰格但斯克、德国罗斯托克、英国伊明汉姆等10个站点。

## 同步播报

### 助力中欧班列“加速度” 成都海关开启“铁路快通”新模式

12月12日,一列满载木料的中欧班列通过“快通模式”,经新疆霍尔果斯铁路口岸入境后运抵成都,由成都海关所属青白江海关办理通关监管手续后快速放行。这批货物的顺利通关,标志着“铁路快通”业务模式正式在成都国际铁路港落地。

何为“铁路快通”?即“铁路进出境快速通关”模式,是指铁路运营企业根据自身需要申请开展快通业务,并由进出境铁路列车负责人按照规定提前向海关传输铁路舱单电子数据。海关通过对铁路舱单电子数据进行审核、放行、核销,实现对铁路列车所载进出口货物转关运输监管。

据了解,为进一步畅通向西开放国际物流大通道,提升中欧班列通行效率,海关总署创新提出“铁路快通”监管模式,运营企业、铁路部门、海关通过物流数据的互联共享,畅通物流信息链,实现对中欧班列载运货物的三方协同

监管,促进信息匹配、闭环管理和资源协同,有效精简海关通关手续,为中欧班列高效运行开启了“加速器”。

“有了‘铁路快通’模式,货物在进境口岸无需办理转关,运抵成都后就可以办理通关监管手续,货物的整体通关时间比以前快了两三天,单票通关成本可减少约1200元。”博立通国际货运代理有限公司报关员陈璞说。

成都国际铁路港管委会相关负责人介绍,中欧班列在口岸进出境环节采用“铁路快通”模式,将切实节约企业的作业时间和成本。同时,货物运抵后,舱单的申报、修改等都在属地海关办理,这对在本地申报的四川企业来讲是一项利好,将有效改善内陆物流组织能力,提升企业通关便利化水平,更好地服务实体经济发展。

青白江海关监管一科科长陶建松说,“铁路快通”模式的启动为传统转关模式提供了“快通”样本,优化了现行边

境口岸与内陆间的中欧班列监管流程,通过信息化手段将监管作业从口岸延伸至内陆,为后续口岸与内陆海关间的流程互通、监管互认、执法互助提供了切实有效的支撑。

当天上午,成都中欧班列首票“进口直提”业务也在青白江海关的指导和成都铁路集装箱中心站、成都国际陆港运营有限公司、成都国际铁路班列有限公司的配合下完成了顺利通关。在“进口直提”模式下,未被海关布控查验的进口集装箱货物可在报关单放行后直接从铁路线束提离运至企业仓库。该模式减少了进口货物在港区重复装卸、运输和堆存等环节,节省了在港区的运输、装卸成本,大幅缩短港区作业时间。随着“铁路快通”+“进口直提”等业务模式的进一步完善,将为成都中欧班列的高质量开行注入更强劲动力。

华西都市报-封面新闻记者 邹阿江

### 彭州全市202个村监督力量全覆盖

华西都市报讯(记者 曹笑)为推动全面从严治党的向基层延伸,彭州市纪委监委强化谋划指导,优化基层监督力量,在实现监督全覆盖和发挥监督实效上下功夫,选配配强基层纪检队伍。

“我们实现了全市202个村(社区)纪委书记(纪检委员)监督力量全覆盖,明确了‘谁来监督的问题’;通过督促建立健全村(社区)纪委履责清单、监督事项清单等方式,明确了‘监督什么的问题’;并指导镇(街道)、村(社区)纪检组

织搭建‘跟班锻炼’‘业务讲堂’‘交叉检查’等培训平台,解决了‘怎么监督的问题’,大力提升村(社区)纪检组织监督水平和质效。”彭州市纪委监委组织部负责人介绍说。

“由于村(社区)数量较多,纪工委监督执纪力量有限,我们以前在开展专项检查中,很难达到全覆盖。现在村(社区)纪检组织建立健全后,5名纪工委委员与19个村(社区)纪检组织负责人实行‘分片对接’,极大夯实了基层

监督执纪力量。”隆丰街道纪工委书记吴江玥说。

据悉,彭州市纪委监委指导镇(街道)纪(工)委与村(社区)纪检组织联动作战,采用查看资料、实地暗访、随机走访、交叉督查等方式,对党务村务公开、脱贫攻坚、乡村振兴、服务窗口等8项重点事项开展督查,收集信息130余条,研判分析后流转分办31件,以健全监督队伍体系建设,推动基层监督有力有效。

### 以“不断深化、永远在路上”为出发点 郫都检察扎实推进全面从严治检

华西都市报讯(郫检宣 记者 戴竺芯)自今年开展检察队伍教育整顿以来,成都市郫都区人民检察院坚持用讲政治的眼光看问题,用求极致的精神抓落实,

以“不断深化、永远在路上”为出发点,持续巩固教育整顿成果,扎实推进全面从严治检、全面从严治检。班子成员自觉承担起党风廉政建设的领导责任,带头

检视查纠问题,以自身实际行动示范带动分管部门和检察人员查纠整改顽瘴痼疾。深入开展警示教育,以案明纪、以案促改,促进检察队伍风清气正。

## 知冷暖

### 成都市区天气情况

今日		明日	
7-13°C	阴天	7-13°C	阴天
偏北风 1-2级		偏北风 1-2级	

### 省内主要城市今明两日天气

马尔康	多云	-4-14°C	晴转多云	-4-14°C
康定	晴	-1-12°C	多云转阴	-2-9°C
西昌	晴	5-18°C	多云转晴	4-19°C
攀枝花	晴	7-22°C	晴	6-23°C
广元	阴	5-10°C	小雨	6-10°C
绵阳	阴	7-10°C	小雨转阴	8-11°C
遂宁	阴	8-12°C	阴	8-11°C
德阳	阴	9-10°C	小雨	9-11°C
雅安	阴转小雨	6-10°C	小雨	7-11°C
乐山	阴转小雨	8-11°C	阴转小雨	8-12°C
眉山	阴	7-12°C	阴转小雨	8-12°C
资阳	阴	8-12°C	阴	8-12°C
内江	阴转小雨	8-12°C	阴	8-13°C
自贡	阴转小雨	9-12°C	阴转小雨	9-13°C
宜宾	阴转小雨	8-11°C	阴转小雨	8-11°C
泸州	阴转小雨	8-12°C	小雨	8-11°C
南充	阴	7-12°C	小雨	8-11°C
广安	阴	9-13°C	小雨	8-11°C
巴中	阴转小雨	6-10°C	小雨	7-10°C
达州	阴	8-12°C	小雨	8-11°C

## 同呼吸

### 13日空气质量

#### 成都(17时)

AQI指数 65 空气质量:良  
优:马尔康、康定、西昌、遂宁、内江、眉山、广安、达州、巴中、攀枝花  
良:广元、乐山、资阳、泸州、宜宾、雅安、南充、自贡、绵阳、德阳

### 14日空气质量预报

#### 成都主城区

AQI指数 100-130  
空气质量等级:良至轻度污染  
成都平原大部城市为良至轻度污染;川南部分及川东北大部城市为良至轻度污染;盆地其余城市为良;攀西地区和川西高原大部城市为优或良;全省首要污染物以PM2.5为主。  
(数据来源:各地环保部门官方网站)

### 泸州龙马潭为医保基金护航

华西都市报讯(张艳 记者 曹笑)今年,针对医疗卫生领域出现的诸多问题,泸州龙马潭区纪委监委积极推动医保、卫健部门作为,组织全区400余家定点医药机构先期开展了自查自纠,自查上报违规线索150条,涉及违规金额150万余元,已追回医保基金专户;行政处罚1家,行政罚款82万余元,责令退款52万余元。

通过抽取部分定点医药机构开展监督检查,发现部分医疗机构还存在多计费、过度治疗、对码错误、串换药品、进销存不等问题,区医保局根据相关法律法规处理违规医药机构64家,涉及金额60万余元。

目前,区医保局建立“网格化+全覆盖”监管模式,将区第二、第三人民医院,区中医医院三家重点公立医院划分为3个网格,对应组建3个网格化监督检查小组,实行“分片区、定人员、全覆盖”和“班子成员+业务骨干”的分片包保监管机制,进一步拓展监管网,切实提高医保基金监管实效。

“下一步,我们还要继续探索多种监督方式,加大监督执纪力度,确保医保基金每一分都用在刀刃上。”龙马潭区纪委监委相关负责人表示。